
Ãèìíàçèÿ 1543, 10-Â êëàññ, 6 ñåíòÿáðÿ.

Çàäà÷è íà òåìó �ïîñëåäîâàòåëüíîñòè�.

1) Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2] òîæå ÿâëÿåòñÿ
ëîâóøêîé? Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2]
òîæå ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé?

2) Ìîæåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå èìåòü íè íàèáîëüøåãî, íè íàèìåíüøåãî ýëåìåíòîâ?

3) Ôðàçó �ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A� ìîæíî çàïèñàòü ïðè ïîìîùè ñèìâîëîâ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

∃N ∈ N : ∀i > N ai ∈M.

Çàïèøèòå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì óòâåðæäåíèå �ìíîæåñòâî M íå ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a�.

4) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 1, ak+1 = ak +
1
ak

îãðàíè÷åííîé?

5) Âåðíî ëè, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóåò îòðåçîê, ÿâëÿþùèéñÿ ëîâóøêîé
äëÿ íå¼?

6) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a è b îãðàíè÷åíû, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü p, pi = ai · bi, îãðàíè÷åíà.

7) Ëþáàÿ ëè ëîâóøêà ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé? Ëþáàÿ ëè êîðìóøêà ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé?

8) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 0, ak+1 =
√

3 + ak îãðàíè÷åííîé?

1) Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2] òîæå ÿâëÿåòñÿ
ëîâóøêîé? Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2]
òîæå ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé?

2) Ìîæåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå èìåòü íè íàèáîëüøåãî, íè íàèìåíüøåãî ýëåìåíòîâ?

3) Ôðàçó �ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A� ìîæíî çàïèñàòü ïðè ïîìîùè ñèìâîëîâ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

∃N ∈ N : ∀i > N ai ∈M.

Çàïèøèòå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì óòâåðæäåíèå �ìíîæåñòâî M íå ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a�.

4) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 1, ak+1 = ak +
1
ak

îãðàíè÷åííîé?

5) Âåðíî ëè, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóåò îòðåçîê, ÿâëÿþùèéñÿ ëîâóøêîé
äëÿ íå¼?

6) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a è b îãðàíè÷åíû, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü p, pi = ai · bi, îãðàíè÷åíà.

7) Ëþáàÿ ëè ëîâóøêà ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé? Ëþáàÿ ëè êîðìóøêà ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé?

8) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 0, ak+1 =
√

3 + ak îãðàíè÷åííîé?

5) Âåðíî ëè, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóåò îòðåçîê, ÿâëÿþùèéñÿ ëîâóøêîé
äëÿ íå¼?

6) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a è b îãðàíè÷åíû, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü p, pi = ai · bi, îãðàíè÷åíà.

1) Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2] òîæå ÿâëÿåòñÿ
ëîâóøêîé? Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2]
òîæå ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé?

2) Ìîæåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå èìåòü íè íàèáîëüøåãî, íè íàèìåíüøåãî ýëåìåíòîâ?



1) Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2] òîæå ÿâëÿåòñÿ
ëîâóøêîé? Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2]
òîæå ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé?

2) Ìîæåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå èìåòü íè íàèáîëüøåãî, íè íàèìåíüøåãî ýëåìåíòîâ?

3) Ôðàçó �ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A� ìîæíî çàïèñàòü ïðè ïîìîùè ñèìâîëîâ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

∃N ∈ N : ∀i > N ai ∈M.

Çàïèøèòå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì óòâåðæäåíèå �ìíîæåñòâî M íå ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a�.

4) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 1, ak+1 = ak +
1
ak

îãðàíè÷åííîé?

5) Âåðíî ëè, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóåò îòðåçîê, ÿâëÿþùèéñÿ ëîâóøêîé
äëÿ íå¼?

6) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a è b îãðàíè÷åíû, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü p, pi = ai · bi, îãðàíè÷åíà.

7) Ëþáàÿ ëè ëîâóøêà ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé? Ëþáàÿ ëè êîðìóøêà ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé?

8) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 0, ak+1 =
√

3 + ak îãðàíè÷åííîé?

1) Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2] òîæå ÿâëÿåòñÿ
ëîâóøêîé? Ìîæíî ëè óòâåðæäàòü, ÷òî åñëè îòðåçîê [0, 2] ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé, òî õîòÿ áû îäèí èç îòðåçêîâ [0, 1] è [1, 2]
òîæå ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé?

2) Ìîæåò ëè îãðàíè÷åííàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íå èìåòü íè íàèáîëüøåãî, íè íàèìåíüøåãî ýëåìåíòîâ?

3) Ôðàçó �ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A� ìîæíî çàïèñàòü ïðè ïîìîùè ñèìâîëîâ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

∃N ∈ N : ∀i > N ai ∈M.

Çàïèøèòå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì óòâåðæäåíèå �ìíîæåñòâî M íå ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a�.

4) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 1, ak+1 = ak +
1
ak

îãðàíè÷åííîé?

5) Âåðíî ëè, ÷òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü îãðàíè÷åíà òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà ñóùåñòâóåò îòðåçîê, ÿâëÿþùèéñÿ ëîâóøêîé
äëÿ íå¼?

6) Äîêàæèòå, ÷òî åñëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a è b îãðàíè÷åíû, òî ïîñëåäîâàòåëüíîñòü p, pi = ai · bi, îãðàíè÷åíà.

7) Ëþáàÿ ëè ëîâóøêà ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé? Ëþáàÿ ëè êîðìóøêà ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé?

8) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 0, ak+1 =
√

3 + ak îãðàíè÷åííîé?

3) Ôðàçó �ìíîæåñòâî M ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè A� ìîæíî çàïèñàòü ïðè ïîìîùè ñèìâîëîâ ñëåäóþùèì
îáðàçîì:

∃N ∈ N : ∀i > N ai ∈M.

Çàïèøèòå àíàëîãè÷íûì îáðàçîì óòâåðæäåíèå �ìíîæåñòâî M íå ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé äëÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè a�.

4) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 1, ak+1 = ak +
1
ak

îãðàíè÷åííîé?

7) Ëþáàÿ ëè ëîâóøêà ÿâëÿåòñÿ êîðìóøêîé? Ëþáàÿ ëè êîðìóøêà ÿâëÿåòñÿ ëîâóøêîé?

8) ßâëÿåòñÿ ëè ïîñëåäîâàòåëüíîñòü a, ãäå a0 = 0, ak+1 =
√

3 + ak îãðàíè÷åííîé?


